

15个项目集中开工 产业发展吹响“冲锋号”

项目总投资182亿元,涉及新兴产业、科技创新、服务民生等领域

■本报记者 谢小青

好雨知时节,奋进正当时。3月3日上午,2020年全市第一批产业项目集中开工仪式视频会议在高新区举行,不仅吹响了全市项目建设的“冲锋号”,也掀起了高新区产业发展新高潮。112个项目中,高新区15个重点项目总投资182亿元,项目涉及新兴产业、科技创新、服务民生等领域。

高新区作为全市经济发展、项目建设的重要阵地,紧紧围绕市委、市政府的发展战略和新任务新要求,始终突出科技创新和产业发展两大重点,抓关键、抓根本,实施了一大批涵盖新技术、新业态、新经济的大项目、好项目。

本次开工项目中的奥瑞克电梯湖南研发制造基地,

总用地100亩,主要建设生产厂房、综合办公楼、试验塔、智能化控制中心、产品研发中心、产品检测中心、展厅。项目建成后预计年销售额在3亿元以上,年纳税额3000万元以上。

5G半导体终端制造产业园定位打造国内一流、省内先进的半导体研发制造基地,以5G半导体、PD电源研发生产等为核心,将联合中国电子科技大学、南方科技大学建立国家级重点实验室。一期正式投产后,预计可实现年销售收入10亿元以上,实现税收7000万元以上。二期投产后,预计可实现年销售收入20亿元,实现年税收1.5亿元以上,并将带动整个华中地区的集成电路产业链向衡阳聚集。

“投资衡阳就是投资希望,就是拥抱美好灿烂的明天。”5G半导体终端产业园项目湖南省矽茂半导体有限公司董事长赵鑫表示,项目的投资生产得到了市委、市政府、高新区管委会、市直各部门等大力支持和帮助,市委、市政府高度重视公司的建设,为公司快速落地提供了多方面的支持和帮助,高新区管委会将公司列为重点服务对象,成立工作专班,倒排施工计划,建立高调度微信群,每天调度进展,解决问题,部署第二天工作,帮助快速办理各种手续。

“项目工地就是阵地、项目现场就是考场、项目进度就是态度。”高新区主要负责人表示,将坚决贯彻落实市委、市政府的决策部署,开拓创新、加压奋进、力求实

效。要以最强执行力推动产业发展。聚力新兴产业,聚焦总部经济,构筑现代产业体系,不断做大发展格局、做大产业规模、做优产业结构。要以最强战斗力推动项目建设。科学安排、精准调度,严格考核,力争各大项目早竣工、早投产、早见效。要以最强凝聚力推动环境优化。坚持做到帮扶企业“一站到底”、兑现政策“一诺千金”、支持发展“一路绿灯”、优化环境“一心一意”。以高新担当、高新速度、高智慧为衡阳建设名副其实的省域副中心城市贡献高新力量。

这些项目的开工建设和加快建成投产,将为高新区实现转型升级、创新发展,加快建成国家级产城融合示范区起到巨大的引领和推动作用,也将显著增强区域发展的核心竞争力。



5G半导体终端制造产业园效果图



奥瑞克电梯湖南研发制造基地效果图

雁鸣溪实验学校项目: 200多名工人返岗 按下建设“快进键”

■文 / 本报记者 谢小青 图 / 本报记者 周围

雁鸣溪实验学校作为陆家新区又一靓丽名片,自去年7月开建以来一直备受瞩目。随着复工复产的号角吹响,学校建设也迅速“重启”。

测体温、登记、酒精消毒……3月1日上午,记者经过一系列流程后,才进入学校建设工地。施工现场吊塔林立,繁忙有序,工人们正在大礼堂底板上进行扎钢筋作业。

项目负责人武诚介绍,项目承建方是本地公司,工人也均为本地人,复工返岗率较高,共有200多名工人回到了工作岗位。

当前正是抗“疫”关键时期,一边要严格防控,一边要抓好施工。复工前,项目部对所有员工旅居史和身体状况进行排查,购买了口罩、酒精、消毒液,每天熬制预防中药汤剂。最大程度减少人员聚集,每个班组分开用餐,每个宿舍只安排2至3名员工住宿。

雁鸣溪实验学校占地86亩,建筑面积80000余平方米,将建成九年一贯制学校。小学部按24个教学班设计,中学部按30个教学班设计,教学综合楼包含了普通教室、专用功能教室、教学辅助用房、图书阅览室等。此外,还设计有大礼堂、食堂、教师宿舍、初中学生宿舍、标准化的田径场以及多个篮球场、羽毛球场、乒乓球场等现代化的体育场馆。目前,已有两栋教学楼封顶。总体施工目标是6月份主体竣工,确保9月开学。



有序复工复产

火热的施工场面

14天里的温暖故事

高新区为隔离人员筑起温馨的“家”

■文 / 本报记者 谢小青 图 / 本报记者 周围

“有你们这群可爱的人,我们一定会战胜疫情!”3月2日下午,经过两次核酸检测、体温测量正常后,邢先生和9名工作人员走出高新区集中隔离点,正式解除医学隔离观察。

2月17日,邢先生携7岁儿子从湖北回衡后,主动向高岭办事处柳杨社区报备登记,工作人员立即将他们送到定点酒店。

隔离期间,邢先生和儿子都没有出门,但是工作人员把他们照顾得很好。社区工作人员每天两次电话询问家人体温及健康情况,定点酒店值班工作人员尽力满足他们的需求。

和他们父子一样,来到隔离点的居民们都享受到了一线工作人员“保姆式”的服务。

高新区公安、街道城管、医护人员24小时值班,每天上门测体温、送生活用品、消毒。工作人员每天根据大家的合理需求及时调剂伙食,提供成人、儿童套餐。

由于每个人需求不一,工作人员建立了一个微信群,线上听需求、线下去跑腿,尽力让隔离人员的“宅”生活变得丰富起来。

来。

“隔离人员中有两名糖尿病患者和两名婴幼儿,我们专门定制了无糖套餐和辅食。”集中隔离点现场指挥组组长贺兴龙介绍,工作人员为隔离居民每餐提供两荤一素一汤,营养均衡,准时送到房门口,还给大家准备了水果,基本保证每天不重样。

有时隔离人员在网上购买零食,快递放在酒店一楼,工作人员会消毒后帮忙送上去……工作人员既当服务员,又当快递员,各项事务安排得井井有条、体贴入微。

个别居民刚来时有抵触情绪,工作人员化身心理咨询师,劝导他们为了大家的身体健康,安心在酒店住满14天。

这一切,邢先生都看在眼里,也亲身感受着。结束隔离前,他写了一封长长的感谢信给社区,字里行间充满感激:“无微不至的关怀让我们倍感温暖,隔离病毒不隔爱的决心帮我和家人解决疫情期间所有的烦恼。”

纸短情长,14天里的温暖故事,大家心中结下了一段难忘的情谊。



邢先生与高新区工作人员挥手告别

开辟“绿色通道”助推复工复产

高新区税务局建立“一对一”的纾难解困工作机制

本报讯(记者 谢小青 通讯员 谭懿)“没想到,从企业筹备到设备调试再到开工生产,仅用了7天时间。”日前,湖南鸿坤医疗器械有限公司负责人毛朝雄切身体验到了服务企业发展、推进复工复产的“高新速度”。其中,高新区税务局功不可没。

得知鸿坤医疗器械有限公司在筹

备口罩生产车间后,高新区税务局立即安排专人对接,开通“绿色通道”,办好相关证照,辅导会计建账,让这家刚刚起步的企业驶入了发展“快车道”。目前,鸿坤医疗器械有限公司已投资600多万元,100多名员工实行3班倒生产口罩,还有2条生产线也将陆续开工。

疫情发生以来,高新区税务局聚焦

优惠政策落实要给力、“非接触式”办税要添力、数据服务大局要尽力、疫情防控工作要加力的“四力”要求,积极贯彻落实省局复工复产十项“税措施”等硬核举措,采取主要领导扛牢总责、分管领导划片包干,相关部门积极配合的工作举措,抽调业务骨干成立7个税务驻点小组,建立“一对一”的纾难解困工作机制,及时关注企业发展动态,

收集企业复工复产中遇到的难点问题,举全局之力加以解决,为企业复工复产贡献力量。

截至3月1日,该局对辖区1979户企业开展疫情影响摸排,解决各类涉税难题78个,为镭目科技责任有限公司等8家企业办理延期缴纳税款,进一步加快了各类企业复工复产步伐。